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Jubilejní desátý ročník Knižního veletrhu na Univerzitě Hradec Králové potvrdil, že zájem o
literaturu stále roste. Návštěvníky čekala pestrá nabídka nových titulů, zajímavé přednášky
o umělé inteligenci i paleontologii a především osobní setkání s hlavním hostem –
spisovatelkou Kateřinou Tučkovou, jejíž beseda se stala vrcholem celého programu.

Desátý ročník Knižního veletrhu na Univerzitě Hradec Králové se nesl ve slavnostní atmosféře. O
zahájení se postaral Pěvecký sbor UHK pod vedením Jiřího Skopala, který hudebním vystoupením
doprovodil ocenění univerzitních publikací.

Veletrhu se zúčastnilo dvacet pět vydavatelství a zájem veřejnosti potvrdil, že čtenářská vášeň mezi
studujícími i širokou veřejností neustává. Poprvé se část programu uskutečnila také na Filozofické
fakultě UHK. V literární kavárně Hyde Park se představila i nejmladší autorka veletrhu, studentka
Kateřina Hakenová, s knihou Halo, tady pohádka.

Univerzitní knihovna rozšířila své fondy o 90 nových titulů a další dvě desítky publikací získala
darem od partnerských fakult. Návštěvníci se mohli zapojit do literárního kvízu i navrhnout hosta pro
příští ročník.

Cenu Knižního veletrhu 2025 získalo hned několik výjimečných děl. Básník a literární kritik Ivo
Harák zaujal sbírkami Zcesty a Pojednání o studiu a četbě starší české literatury. Martina Bolom-
Kotari byla oceněna za publikaci Pečeti louckých premonstrátů v pozdním středověku a raném
novověku. Student Pedagogické fakulty, Petr Berounský, uspěl s knihou Ohlasy lidového ducha,
která zkoumá vliv lidového umění na českou kulturu 19. století. Publikace vznikla v rámci projektu
specifického výzkumu na UHK. Další ocenění si odnesli autoři Sylva Sklenářová a Jan Klíma za knihu
Život je jen náhoda, věnovanou životu a dílu historika Jana Klímy. Popularizátor paleontologie
Vladimír Socha pak zaujal svými publikacemi Návrat dinosaurů a Fascinující dinosauři.

Pozornost vzbudila také přednáška Kláry Rybenské o využití umělé inteligence při práci se studijní
literaturou, kterou si mohou zájemci znovu poslechnout i online. Velký ohlas měla i prezentace
Vladimíra Sochy o dinosaurech v literatuře a filmu, kde přiblížil spolupráci s českým ilustrátorem
Janem Sovákem, jenž se podílel například na slavném Jurském parku režiséra Stevena Spielberga.

Největší pozornost letošního veletrhu patřila besedě se spisovatelkou Kateřinou Tučkovou,
autorkou románů Vyhnání Gerty Schnirch, Žítkovské bohyně a Bílá Voda. Setkání s autorkou
provázela otevřená a přátelská atmosféra. Tučková hovořila o své práci s historickými prameny,
proměně vnímání poválečných událostí i o dramatizacích svých děl. Čtenáři využili možnost získat
autogram a osobně s autorkou pohovořit.

Knižní veletrh se za deset let své existence stal nedílnou součástí kulturního života Univerzity
Hradec Králové. Akce se konala za podpory Univerzity Hradec Králové, Pedagogické fakulty UHK,
Královéhradeckého kraje a Magistrátu města Hradec Králové.
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